
 
 
 
 

CONCURSO PÚBLICO PREFEITURA MUNICIPAL DE 
SANTO ANTONIO DOS LOPES-MA 

 

 

ENFERMEIRO 
INSTRUÇÕES 

 

1. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com 
os que aparecem no CARTÃO-RESPOSTA. Caso contrário, notifique IMEDIATAMENTE ao 
fiscal. 

 
2. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, 

com caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul. 
 

3. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser 
feita cobrindo todo o espaço compreendido, a caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul, 
de forma contínua e densa. A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras, portanto, preencha 
os campos de marcação completamente, sem deixar espaços. 

 
4. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-RESPOSTA, não DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. O 

CARTÃO- RESPOSTA, SOMENTE poderá ser substituído se, no ato da entrega ao candidato, já 
estiver danificado. 

 
5. As questões objetivas são identificadas pelo número que se situa acima de seu enunciado. 

 
6. SERÁ ELIMINADO do Processo Seletivo/Concurso Público o candidato que: 

 
a) Se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como 

de rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer 
espécie; 

 
b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTÃO-RESPOSTA. 

 
7. Os rascunhos e as marcações assinaladas no caderno de questões NÃO SERÃO CONSIDERADOS. 

 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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As questões 01 a 04 fazem referência ao texto abaixo: 
 

Navalha de Occam 
 
 

Formulada pelo filósofo medieval Guilherme de Occam (por vezes grafado Ockham), a lex 
parsimoniae (lei da parcimônia) é um princípio, solucionador de problemas, filosófico reducionista, que permite 
distinguir entre teorias equivalentes e pode ser utilizado como técnica para formulação de modelos teóricos. Em 
sua formulação mais simples, a Navalha de Occam dirá que, entre duas teorias com iguais resultados, que explicam 
ou preveem os mesmos fenômenos, devemos sempre escolher a teoria mais simples. 

A navalha de Occam é frequentemente utilizada para evitar inflações ontológicas desnecessárias, 
quando uma entidade ou substância é postulada, sem que haja evidências de sua existência, simplesmente para 
possibilitar a aplicação ou consistência de uma teoria. 

Não obstante a expressão, normalmente atribuída a Occam, "entia non sunt multiplicanda praeter 
necessitatem" (entidades não devem ser multiplicadas além da necessidade) não possa ser encontrada em sua, 
outras afirmações semelhantes o são e servem de base para atribuir a ele a fundação do conceito, embora este 
apareça  em autores anteriores, entre eles John Duns Scotus, Maimonides e mesmo em Aristóteles, em seus 
Analíticos Posteriores, quando este afirma que devemos assumir a superioridade da explicação que se utiliza de 
um número menor de postulados ou hipóteses, quando todos os outros elementos forem equivalentes (ceteris 
paribus - outras coisas sendo iguais). 

Antes do século XX, a suposição de que a natureza era simples e desta forma a explicação mais simples 
teria maior probabilidade de ser verdadeira. Tomás de Aquino defendeu, no século XIII, que, se algo pode ser feito 
por meio de um elemento, seria supérfluo faze-lo por meio de diversos elementos, uma vez que a natureza emprega 
apenas os elementos necessários, nunca mais do que isto. Com o desenvolvimento da ciência, especialmente a 
partir do século XX, no entanto, ganha popularidade a ideia de que os eventos podem ser mais complexos que 
nossas melhores teorias supõem e a defesa da navalha de Occam baseada na suposição de simplicidade da natureza 
perde força. 

Em termos pragmáticos, entende-se que teorias simples são mais fáceis de entender. Desta forma, a 
navalha de Occam torna a apresentação de teorias mais simples e as discussões mais práticas. Elliot Sober defendeu 
que, em termos estritos, sequer a própria razão pode ser justificada rigorosamente e, afim de estabelecer um 
diálogo promissor, é preciso aceitar alguns elementos de antemão, a navalha de Occam é, segundo ele, um bom 
candidato para realizar a tarefa de escolher os elementos a partir dos quais a discussão será iniciada. Outra 
justificação para a navalha de Occam vem da matemática, mais especificamente da lei de probabilidades. Entende-
se que a cada elemento introduzido há um aumento da possibilidade de erros. Desta forma, se um elemento não 
aumenta a precisão de uma teoria, seu único efeito é aumentar a possibilidade de que a teoria esteja errada. 

O filósofo Karl Popper, defendeu que nossa preferência por simplicidade pode ser justificada pelo 
critério de falseabilidade, uma vez que uma teoria mais simples seria aplicável a uma quantidade maior de casos, 
seria mais fácil testá-la e falseá-la do que uma teoria mais complexa. Por outro lado, Walter Chatton, 
contemporâneo de Occam, considerou o proceder de Occam excessivamente minimalista e defendeu que, se as 
entidades ou elementos propostos não são suficientes para verificar uma proposição afirmativa sobre algo, outros 
elementos devem ser propostos até que se possa verificar. Entre os filósofos que formularam anti-navalhas 
encontramos ainda Gottfried Wilhelm Leibniz, Karl Menger e Immanuel Kant. Com variações próprias de cada 
autor, a posição anti-navalha é geralmente uma defesa de que a variedade dos seres não deve ser reduzida 
precipitadamente, atribuindo assim uma posição precipitada e extremada a Occam. 
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01) Pela leitura do texto, podemos afirmar que o 
princípio da Navalha de Occam é: 

a) Reduzido  
b) Mirabolante  
c) Simplificador 
d) Materialista  
e) Vanguardista 

 

02) Assinale a alternativa que corretamente 
representa as ideias apresentadas no texto: 

a) Walter Chatton, defensor de Occam, considerou, 
contudo, o proceder de Occam excessivamente 
minimalista.  

b) Tomás de Aquino defendeu, no século XIII, ideias 
que vão de encontro ao que seria proposto por 
Occam. 

c) Com o desenvolvimento da ciência, 
especialmente a partir do século XX, a navalha de 
Occam ganha um ímpeto ainda maior.  

d) Elliot Sober alega que a navalha de Occam é útil 
para realizar a tarefa de escolher os elementos a 
partir dos quais a discussão se dará.    

e) A navalha de Occam inovou a lei das 
probabilidades. 
 

03) Marque a alternativa que consta um 
filósofo/pensador que não se opõe ao princípio 
da Navalha de Occam: 

a) Walter Chatton  
b) Karl Menger  
c) Immanuel Kant  
d) Gottfried Wilhelm Leibniz  
e) Aristóteles 

  

04) Após a leitura do texto, usando os princípios da 
Navalha de Occam, diante de um fenômeno, a 
melhor explicação para tal evento seria a: 

a) Mais rápida. 
b) Mais simples. 
c) Mais provável. 
d) Mais complexa. 
e) Menos trabalhosa. 

 

05)  “A navalha de Occam é frequentemente utilizada 
para evitar inflações ontológicas desnecessárias 
(...)”. A melhor afirmação sobre a palavra 
destacada seria: 

a) Ontológico é, do ponto de vista filosófico, a 
abordagem de questões relacionadas ao ser.  

b) Trata-se de um paradigma sociológico.  
c) Assemelha-se, por conceito, à odontológico.   
d) Ontológico é um conceito matemático.   
e) Ontológico é o mesmo que pragmático. 

06) Na frase “A infância, recordo-me dos dias de 
criança com saudade”, é possível destacar a 
seguinte figura de linguagem: 

a) Anacoluto  
b) Aliteração  
c) Assíndeto  
d) Onomatopeia  
e) Anáfora  

 
07) Patrícia tinha uma voz doce e macia.  

Nessa frase temos um exemplo de: 
a) Metonímia.  
b) Sinestesia.  
c) Prosopopeia.  
d) Catacrese.  
e) Antonomásia.  

 
08) Qual das palavras abaixo é um exemplo de flexão 

de gênero do tipo sobrecomum: 
a) Condessa  
b) Sabiá  
c) Jornalista  
d) Amazona  
e) Criança   

 
09) Qual das alternativas abaixo é necessariamente 

antecedido por um artigo feminino:  
a) Ágape  
b) Aneurisma  
c) Eclipse  
d) Sentinela   
e) Plasma 

 
10) Assinale a alternativa que contém erro de 

concordância nominal: 
a) Anexas, seguem as fotos solicitadas.  
b) Em anexo, seguem as fotos solicitadas.   
c) Os escoteiros devem estar sempre alertas.   
d) Há provas bastantes de sua culpa.   
e) As meninas estão bastante nervosas.  

 
11) Marque a alternativa correta quanto à 

concordância verbal: 
a) Os familiares se esquecem de mandarem 

mensagens aos amigos.  
b) Cada um dos professores receberam seus livros.  
c) Cinco mil reais são pouco pela obra.  
d) Não me consta tais informações.  
e) Foi aí que todos entramos na igreja. 
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12) Destaque a alternativa que contém a única em que 
a colocação pronominal está correta: 

a) O deixei na biblioteca. 
b) Bernardo tinha casado-se no feriado.  
c) Eu não posso dizer-lhe que o amo: julgar-me-ia 

um precipitado.   
d) Me diga tudo o que se passou com você.  
e) Não queira-me bem, já que quero-lhe muito mal. 

 
13) Complete corretamente as lacunas. 

O desastre chegou rapidamente ____________ lugar. 
Daqui ________ poucos meses, nenhum dos 
habitantes se recordará mais das casinhas, que 
_______ tão pouco tempo, eram seus lares. 

a) aquele, a, a.  
b) àquele, à, há.  
c) àquele, à, à.  
d) àquele, a, há. 
e) aquele, à, há.  

 
14) O Acordo Ortográfico trouxe mudanças à Língua 

Portuguesa e algumas palavras deixaram de ser 
acentuadas. Assinale a alternativa que NÃO é um 
exemplo disso, devendo ser acentuada: 

a) Plateia  
b) Jiboia  
c) Feiura  
d) Maximo   
e) Ideia 

 
   

 

15) Dentre as regras para navegação segura na 
internet, podemos destacar os seguintes itens 
abaixo, EXCETO: 

a) Utilização de autenticação em duas etapas em 
cada conta e serviço utilizado. 

b) Manter dispositivos e aplicativos atualizados.  
c) Reutilização de senhas para diversas contas. 
d) Evitar utilizar (ou usar com cautela) redes wi-fi 

públicas, especialmente ao usar informações 
confidenciais.    

e) Fazer download de aplicativos apenas através de 
lojas oficiais.  
 

16) Assinale a alternativa que não contém um 
antivírus: 

a) AVG.  
b) Avast.  
c) Norton.  
d) Torrent. 
e) Kaspersky. 

17) Complete corretamente as colunas de acordo com 
as definições de pragas virtuais: 

(   ) É um programa ou código que “infecta” um ou 
mais programas embutindo uma cópia de si 
mesmo em outros programas, arquivos e 
dispositivos. 
( ) São programas que se instalam num 
computador sem que o usuário perceba, às vezes 
junto a um outro software que estava sendo 
baixado. Eles recolhem informações sobre o 
usuário, como hábitos de navegação, e as 
transmitem remotamente para outro 
computador. 
( ) É um programa que se propaga 
automaticamente numa rede e envia, de 
computador a computador, cópias de si mesmo. 
Ele usa brechas de segurança em sistemas e 
softwares para infectar um computador. Não 
infiltra cópias de si mesmo em programas e 
arquivos e não necessita ser executado para se 
espalhar. 
I – Spyware 
II – Vírus. 
III – Worm. 
Desta forma, a ordem correta é: 

a)  II – I – III.  
b) II – III – I.  
c) III – II – I.  
d) I – II – III.   
e) III – I – II.   

 

18) Marque a alternativa abaixo que não contém um 
exemplo de serviço ou aplicativo destinado à 
cloud backup: 
 

a) Dropbox  
b) Memória SSD.  
c) Google Drive  
d) iCloud   
e) OneDrive 

 

19) Ao procurar um notebook para comprar, o 
vendedor lhe passou a seguinte configuração: 
LENOVO, Intel Core i5-1135G7, Memória 8GB, 
Armazenamento 256 GB, três entradas USB e uma 
HDMI. Acerca desta configuração, podemos 
afirmar corretamente que: 
 

a) As informações dizem respeito somente ao 
software da máquina.  

b) O processador é LENOVO.  
c) O HD é de 8GB.  
d) A placa de vídeo é Intel Core.   
e) A memória RAM é de 8.192 MB. 

INFORMÁTICA 
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20) Para inserir nota de rodapé, no Word (versão 
2019), deve-se buscar a aba: 

a) Inserir  
b) Design  
c) Layout 
d) Referências  
e) Arquivo 

 
 

21) Em uma determinada unidade hospitalar, foi 
solicitada a coleta de urina para a realização de 
um exame tipo I. O paciente que passará pelo 
exame possui cateterização vesical de longa 
permanência. Assinale a assertiva que indica o 
procedimento correto e seguro que o profissional 
de enfermagem deve realizar. 

a) Coletar a amostra através de aspiração de urina 
com agulha estéril após desinfecção do 
dispositivo de coleta. 

b) Realizar o procedimento, pois de acordo com a 
legislação profissional, é vedado ao Técnico de 
enfermagem a manipulação de cateter vesical de 
demora. 

c) coletar a amostra através de aspiração de urina 
com agulha estéril antes da Desinfecção do 
dispositivo de coleta. 

d) Orientar o paciente a tomar quatro copos de água, 
após 30 minutos, desconectar o tubo de 
drenagem e coletar a urina diretamente do 
cateter. 

e) Orientar o paciente a tomar dois copos de água, 
após uma hora, desconectar o tubo de drenagem 
e coletar a urina diretamente do cateter. 

 
22) Sempre que possível o cateter vesical deve ser 

evitado. É importante que seja dado preferência 
ao cateterismo intermitente ou drenagem supra 
púbica e uso de drenagem externa para o sexo 
masculino. Há indicações de acordo com a 
ANVISA na qual é necessário realizar o uso do 
cateter urinário. Assinale a assertiva que NÃO 
represente uma indicação da ANVISA para o uso 
do Cateter urinário.   

a) Pacientes com impossibilidade de micção 
espontânea. 

b) Paciente instável hemodinamicamente com 
necessidade de monitorização de débito urinário. 

c) Pós-operatório, pelo menor tempo possível, com 
tempo máximo recomendável de até 24 horas, 
exceto para cirurgias urológicas específicas. 

d) Tratamento de pacientes do sexo feminino com 
úlcera por pressão grau IV com cicatrização 
comprometida pelo contato pela urina. 

e) Tratamento com paciente com possibilidade de 
micção e, pós-operatório com tempo 
recomendável de até 48 horas.   

 
 
23) Com base na Lei Orgânica da Saúde – Lei n.º 

8.080/90, assinale a assertiva que indica um dos 
objetivos do SUS (Sistema Único de Saúde) 
corretamente. 

a) A assistência às pessoas por intermédio de ações 
de promoção, proteção e recuperação da saúde, 
com a realização integrada das ações assistenciais 
e das atividades preventivas. 

b) A formulação de política de saúde não destinada 
a promover, retorno nos campos econômico e 
social. 

c) A assistência às pessoas por intermédio de ações 
de promoção, proteção e recuperação da saúde, 
exceto, a realização integrada das ações 
assistenciais A das atividades preventivas. 

d) A não formulação de política de saúde destinada 
a promover retorno, exceto nos campos 
econômico e social. 

e) A identificação e divulgação dos fatores, somente, 
determinantes da saúde.  

24) De acordo com a Lei Orgânica da Saúde – Lei n.º 
8.080/90, assinale assertiva que NÃO representa 
um dos princípios que contribuem com o 
desenvolvimento das ações e serviços públicos de 
saúde e os serviços privados contratados ou 
conveniados que integram o SUS (Sistema Único 
de Saúde). 

a) Universalidade de acesso aos serviços de saúde 
em todos os níveis de assistência. 

b) Necessidade de assistência, entendida como 
conjunto articulado e estático das ações e 
serviços preventivos e curativos, individuais, 
exigidos para cada caso em alguns níveis de 
complexidade do sistema. 

c) Preservação da autonomia das pessoas na defesa 
de sua integridade física e moral. 

d) Igualdade da assistência à saúde, sem 
preconceitos ou privilégios de qualquer espécie. 

e) Direito à informação, às pessoas assistidas, sobre 
sua saúde. 

 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECIFÍCOS 
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25) De acordo com a Lei Orgânica da Saúde – Lei n.º 
8.080/90 A telessaúde abrange a prestação 
remota de serviços relacionados a todas as 
profissões da área da saúde regulamentadas 
pelos órgãos competentes do Poder Executivo 
federal. Assinale a assertiva que NÃO representa 
um dos princípios que a telessaúde obedecerá. 

a) Autonomia do profissional de saúde. 
b) Consentimento livre e informado do paciente. 
c) Direito de aceitar ao atendimento na modalidade 

telessaúde, sem a garantia do atendimento 
presencial sempre que solicitado. 

d) Dignidade e valorização do profissional de saúde. 
e) Assistência segura e com qualidade ao paciente. 

  

26) Com base na Lei Orgânica da Saúde – Lei n.º 
8.080/90, assinale a assertiva INCORRETA a 
respeito dos recursos humanos que essa lei trata. 

a) É um objetivo das políticas dos recursos 
humanos: organização de um sistema de 
formação de recursos humanos em todos os 
níveis de ensino, inclusive de pós-graduação, 
além da elaboração de programas de permanente 
aperfeiçoamento de pessoal. 

b)  É um objetivo das políticas dos recursos 
humanos: valorização da dedicação exclusiva aos 
serviços do Sistema Único de Saúde (SUS). 

c) Os cargos e funções de chefia, direção e 
assessoramento, no âmbito do Sistema Único de 
Saúde (SUS), só poderão ser exercidas em regime 
de tempo integral. 

d) Os servidores que legalmente acumulam dois 
cargos ou empregos poderão exercer suas 
atividades em mais de um estabelecimento do 
Sistema Único de Saúde (SUS). 

e) As especializações na forma de supervisão, serão 
regulamentadas por Comissão Local, garantida a 
participação das entidades profissionais 
correspondentes. 

 
 

27) Conforme a Lei Orgânica da Saúde – Lei n.º 
8.080/90, A articulação das políticas e 
programas, a cargo das comissões intersetoriais, 
abrangerá, em especial, determinas atividades. 
assinale a assertiva que NÃO representa 
corretamente as atividades abrangidas por essa 
norma. 

a) Alimentação e nutrição. 
b) Saneamento e meio ambiente. 
c) Vigilância sanitária e farmacoepidemiologia. 
d) Trabalho Orgânico e preservação de bens público. 
e) Recursos humanos. 

28) O Ministério da Saúde tem o objetivo de qualificar 
as Redes de Atenção Materno-Infantil em todo o 
País e reduzir a taxa, ainda elevada, de 
morbimortalidade materno-infantil no Brasil. 
Nesse sentido, a realização do pré-natal é 
imprescindível para uma gestante, 
principalmente para ajudar a evitar a 
mortalidade infantil. Assinale a assertiva que 
NÃO apresenta um dos principais objetivos para 
se realizar o pré-natal. 

a) Orientar sobre o uso de medicação que possam 
afetar o feto ou o parto ou medidas que possam 
prejudicar o feto. 

b) Tratar doenças existentes, que de alguma forma 
interferem no bom andamento da gravidez. 

c) Evitar a mortalidade infantil. 
d) Orientar sobre a alimentação da criança durante 

os 05 aos 10 anos. 
e) Tratar de doenças existentes que de alguma 

forma interfiram no bom andamento da gravidez. 
 
29) A Consulta preconcepção é a consulta que o casal 

faz antes de uma gravidez, sendo o objetivo 
identificar fatores de risco ou doenças que 
possam alterar a evolução normal de uma futura 
gestação. Assinale a assertiva que NÃO 
representa um dos riscos a serem detectados 
durante essa avaliação de risco gestacional. 

a) Diabetes pré-gestacional. 
b) Hipertensão. 
c) Cardiopatias. 
d) Distúrbios da tireoide. 
e) Tipo sanguíneo.  
 
30) De acordo com o Manual sobre Medidas de 

Prevenção de Infecção Relacionada à Assistência 
à Saúde da Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária, o Staphylococcus aureus é um dos 
principais agentes causadores de infecção de sítio 
cirúrgico, com taxas que variam de 20 a 30%, 
sendo que, em aproximadamente metade dos 
casos, a fonte é a microbiota endógena. Assinale a 
assertiva que trata corretamente sobre essa 
microbiota. 

a) faz parte da microbiota do meio ambiente. 
b) Não faz parte da microbiota do meio ambiente. 
c) É adquirida por contaminação de instrumentos 

ou procedimentos. 
d) Faz parte da própria microbiota do paciente. 
e) Não faz parte da própria microbiota do paciente. 
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31) Uma paciente de 41 anos deu entrada em um 
hospital, para realizar uma cirurgia de correção 
de uma hernia inguinal e acabou apresentando 
deiscência da incisão cirúrgica com exsudato 
purulento no 20º dia após a alta hospitalar, vale 
ressaltar que, não foi constatada a presença de 
abcesso ao ultrassom abdominal. Levando em 
consideração os critérios para a classificação de 
infecções, contidos na Portaria GM/MS n. 2616 de 
12 de maio de 1998, e os Critérios Nacionais de 
Infecções relacionadas à assistência à saúde, 
referentes ao sítio cirúrgico (ANVISA). Assinale a 
assertiva que corretamente representa a infecção 
apresentada. 

a) Infecção hospitalar incisional superficial. 
b) Infecção hospitalar incisional de órgão/cavidade. 
c) Infecção hospitalar incisional profunda. 
d) Infecção hospitalar incisional intermediária. 
e) Infecção hospitalar complexa. 
 
32) Levando em consideração a classificação e 

critérios definidores de infecção cirúrgica (IC), 
assinale a assertiva correta. Osteomielite do 
esterno, após cirurgia cardíaca ou endoftalmite 
podem ser consideradas infecções de: 

a) Incisional Profunda. 
b) Órgão/Cavidade. 
c) Incisional Superficial. 
d) Inespecífica. 
e) Prótese. 
 
33) Assinale a assertiva que NÃO representa uma 

classificação dos volumes pulmonares. 
a) Volume de reserva expiratório. 
b) Volume de reserva inspiratório. 
c) Volume recorrente. 
d) Volume residual. 
e) volume corrente. 
 
34) Assinale a assertiva que NÃO representa uma das 

principais deformidades do tórax associadas a 
doenças respiratórias. 

a) Tórax em barril. 
b) Tórax em inchaço. 
c) Tórax em funil. 
d) Tórax em peito de pombo. 
e) Cifoescoliose. 
 
35) De acordo com Brunner e Suddarth (2012), 

assinale a assertiva correta sobre o aparelho 
respiratório. O mediastino fica situado: 
 

a) Entre as costelas. 
b) Na traqueia. 
c) No meio do Tórax. 
d) No pulmão esquedo. 
e) No pulmão direito. 
 
36) Assinale a assertiva correta de acordo com o 

Código de Ética do Profissional de Enfermagem. 
Assegurar a prática profissional mediante 
consentimento prévio do paciente, representante 
ou responsável legal, ou decisão judicial, é um: 

a) Direito. 
b) Responsabilidade. 
c) Obrigação. 
d) Dever. 
e) Proibição. 
 
37) Conforme o Código de Ética dos Profissionais de 

Enfermagem (Resolução COFEN n. 564/2017), 
assinale assertiva correta. Ao ser comunicado 
quanto a uma greve geral da categoria, o técnico 
de Enfermagem tem como dever:  

a) Não deverá prestar nenhum tipo de cuidado. 
b) Anunciar a prestação de serviços para os quais 

detenha habilidades e competências técnico-
científicas e legais. 

c) Prestar assistência de Enfermagem com 
discriminação. 

d) Prestar os cuidados máximos.  
e) Prestar os cuidados mínimos que garantam uma 

assistência segura, conforme a complexidade do 
paciente. 

 
38) Ao decorrer da história do município de Santo 

Antônio dos Lopes, houve alguns cidadãos que 
obtiveram certa notoriedade, pela realização de 
algum feito de relevância. Assinale a assertiva que 
evidencia o renomado(a) colaborador(a) da 
educação do município. 

a) Edward Santos. 
b) Laonoa. 
c) Galdino Ribeir. 
d) Antonio da Silva Rocha. 
e) Francisca Sena. 
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39) Com base no histórico político do Município de 
Santo Antônio dos Lopes, assinale a assertiva que 
apresenta o gestor(a) municipal em atividade 
durante de 16/01/1962 a 14/03/1963. 

a) Antonio Pereira Lopes. 
b) Antonio Pereira Leal. 
c) Durval Januário dos Santos. 
d) Alzira Barros de Melo. 
e) Raimundo Palma Lopes. 
 
40) Em qual mês é realizada a semana da cultura de 

Santo Antônio dos Lopes? 
a) Janeiro. 
b) Março. 
c) Maio. 
d) Julho. 
e) Junho. 

 
 


